



Mgr. Lubomír Metnar
ministr vnitra

V Praze 16. května 2018
Č. j.: MV-50273-2/NV-2018
Počet listů: 3

Vážený pane poslanče,

reaguji na Vaši písemnou interpelaci ve věci: „Činnosti a prezentace Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky, II.“ (ev.č.103) a sděluji Vám následující:

ad 1) Policie České republiky na svých webových stránkách srozumitelně a v přiměřeném rozsahu informuje o plnění svých zákonných povinností, obligatorní však není uveřejňovat detailnější strukturu útvaru s celostátní působností, jakož i statistiky trestné činnosti.

Jako útvar Policie České republiky má Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky, stejně jako ostatní útvary, ale i organizační články Policie České republiky, možnost využít pouze dvě šablony webových stránek - tzv. dynamickou homepage (primárně určená pro krajská ředitelství policie), kde se očekává neustálé, optimálně každodenní zpravodajství nebo statickou homepage, která spočívá v soustavě článků a rozcestníku, jenž využívá právě Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky a mnohé další útvary s celostátní působností.

ad 2) Efektivitu Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky hodnotí příslušní nadřízení služební funkcionáři Policejního prezidia České republiky. Činnost útvaru je po všech stránkách pravidelně monitorována a vyhodnocována, stejně jako činnost ostatních útvarů s celostátní působností. K nástrojům kontroly patří v první řadě pravidelná týdenní účast a s tím spojená dokladace činnosti útvaru ředitelkou Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky na poradách náměstka policejního prezidenta

pro službu kriminální policie a vyšetřování, dále na jeho pravidelných výjezdních zasedáních s ostatními řediteli útvarů s celostátní působností, na výjezdních poradách policejního prezidenta se zástupci krajských ředitelství Policie České republiky a ředitelů útvarů s celostátní působností a dalších organizačních článků Policie České republiky. I na těchto poradách je policejní prezident ředitelkou útvaru pravidelně informován.

V rámci kontrolní činnosti proběhly na Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky v období 2011 až 2018 následující kontroly:

2011 - Obecná kontrola ochrany utajovaných informací ze strany bezpečnostního oddělení Policejního prezidia České republiky.

2012 - Obecná kontrola ochrany utajovaných informací ze strany bezpečnostního oddělení Policejního prezidia České republiky.

2015 - Tematická kontrola odboru účetnictví správy logistického zabezpečení Policejního prezidia České republiky - evidence ve finanční oblasti.

2015 - Kontrola správnosti vyplňování statistických listů kontroly - ze strany odboru vnitřní kontroly Policejního prezidia České republiky.

2016 - Tematická kontrola ochrany utajovaných informací - ze strany bezpečnostního oddělení Policejního prezidia České republiky.

2017 - Tematická kontrola zaměřená na vyřizování podání - ze strany odboru vnitřní kontroly Policejního prezidia České republiky.

2017- Tematická kontrola výkonu spisové služby - ze strany Archivu Policie ČR.

2017 - Kontrola proplácení tuzemských cestovních náhrad - ze strany správy logistického zabezpečení Policejního prezidia České republiky.

2017 - Tematická kontrola dodržování zásad při zabezpečení materiálového vybavení - ze strany odboru vnitřní kontroly Policejního prezidia České republiky.

V měsíci dubnu 2018 proběhla inspekční návštěva náměstka policejního prezidenta pro službu kriminální policie a vyšetřování, kdy byl v plném rozsahu seznámen s činností útvaru.

Mimo tyto uvedené kontroly probíhá v rámci každoročních instrukčně metodických zaměstnání setkání se státními zástupci delegovanými nejvyšším státním zástupcem. V rámci těchto setkání probíhá vyhodnocení spolupráce s dozorujícími státními zástupci, případně jsou řešeny metodické postupy a právní pohledy na právně a skutkově složité případy.

ad 3) Co se týká sborníku Semper Paratus, je nezbytné připomenout, že v roce 2007 byl odbor dokumentace na ÚDV SKPV zcela zrušen v rámci delimitace ve prospěch nově vzniklého Archivu bezpečnostních složek a Ústavu pro studium totalitních

režimů. Dokumentační činnost byla částečně obnovena v roce 2013. Odborní pracovníci v počtu 4 osob mimo jiné poskytují nezbytnou součinnost policejním orgánům při operativní práci a odhalování trestné činnosti badatelskou prací v archivech nebo poskytují informace občanské veřejnosti. S ohledem na výše uvedené a z kapacitních důvodů tedy sborník *Semper Paratus* není vydáván pravidelně. Po vyhodnocení efektivního dopadu badatelských výstupů je v současné době upřednostňována moderní forma tematických výstav s dopadem na širokou veřejnost, včetně osvěty ve školách. Výstavám Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky byla opakovaně udělována záštita jak ministry vnitra, tak policejního prezidenta.

ad 4) Na otázku, "kolik z uvedených 201 šetření (spisů) bylo zahájeno z podnětu příslušníků/zaměstnanců Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky " sděluji, že tyto údaje nejsou statisticky sledovány.

ad 5) a 6) K uvedenému upřesňuji, že 201 podnětů bylo zaevidováno v období 15. 6. 2015 - 31. 12. 2017. V tomto období bylo ukončeno závěrečnou zprávou 88 spisů a v 64 případech byly vyhotoveny Záznamy o zahájení úkonů trestního řízení, nikoli mylně uvedeného trestního stíhání. Uvedený počet ukončených spisů zahrnuje i nápad poznatků z období před 15. 6. 2015. Zároveň upozorňuji, že úkony trestního řízení vykonávají pouze policisté zařazení v přímém výkonu.

Na závěr uvádím (také ad 2) a ad 6), že vzhledem ke specifickým činnostem Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky je obtížné srovnávat statistické údaje a porovnávat efektivnost a výkonnost Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu Služby kriminální policie a vyšetřování Policie České republiky s ostatními útvary s celostátní působností.

S pozdravem

Vážený pan
PhDr. Pavel Žáček, Ph.D.
poslanec Poslanecké sněmovny
Parlamentu České republiky



P r a h a